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Ismét a Józsika emléktábla- “

Lapunk első számában a br. Józsika 
Miklós emléktáblája érdekében inditvány- 
nyal léptünk fel, s czikkünk úgy látszik 
nem volt kiáltó szó a pusztában.

A második számban Rédiger Béla nyi
latkozott, hogy ezen czélra régibb gyűjté
sek folytán 177 frt 20 kr. kezeltetik ta- 
karékpénztárilag, s a 11-ik számban a tor
dai nőegylet köréből jött egy nyilatkozat, 
hogy ott is 140 frt van az emléktáblára 
összegyűjtve, melyhez ha hozzá vesszük az 
„Aranyosvidék“ szerkesztősége által fel
ajánlott 10 frtot, constatálhatjuk, hogy ma 
összesen 327 frt 20 kr. van egybegyűjtve.

Mint illetékes helyről értesültünk Jó
zsika Andor báró ur megígérte, hogy a 
márványtáblához szükséges követ saját 
költségén beszerzi, s az ügy ezen stádiumá
ban elérkezettnek látjuk az időt, hogy a 
teendő további lépésekre nézve szót emel
jünk.

Mindenekelőtt megalakítandó az em
léktábla felállítását eszközlő bizottság és 
pedig miután a nőegylot is szép sikerrel 
gyűjtött, őzen bizottság városunknak az ügy 
iránt érdeklődő nő és férfi tagjaiból volna 
megalakítandó.

Ezen bizottságnak feladata lenne, meg 
beszélni az emléktábla előállitása módo
zatait.

A betűk kimetszése s a tábla beállí
tása nem haladná meg a 300 frt költsé

AZ „ARANYOSVIDÉK“ TÁRCZÁJA.

A milliómos.
— Kettős história. —

(8) Zschokkéiól — fordítja b—y.
A fejedelmi névnap.

Kázmér körül minden puszta és sivár volt. 
Hiányzott Dunkán. Valóban olyan embert vesztett 
el, kit szivéből szeretett; olyan barátot, kivel ke
délye a legszebb összhangban volt, tán azért, mert 
mindaketten meghasonlott viszonyaik között hasonló 
világnézetben valának.

Most a munkára még nagyobb szükség lett, 
mint azelőtt, mely szórakozást és lelkinyugodalmat 
szerezzen neki. Dunkán és Károlina volt rajongásá
nak tárgya. „Boldog ember vagyok — igy szólt — 
a legnemesebb embert szerethetem s élvezhetem sze- 
retetét.“ , 1

Hét munkateljes hónap múlva a Bitterblat 
belső titkos tanácsostól feladott munka teljesítve 
lön. Most már haza mehetünk s pihenhetünk habá
rainkon. ő fensége a fejedelem annyira meg volt 
elégedve a munkával, hogy a bizottság elnökét ér
demrenddel tüntette ki, s a két öreg tanácsosnak 
nyugalmas kegydijakat rendelt el. Csak a jó Morn 
titkárra nem gondolt egy lélek sem. Soha sem em
lítették, hogy talán az ő munkája volna az. Csupán 
az ifjú Bitterblat elnök maradott hálás iránta, épen 

get. Erre nézve mint tudjuk más tudako
zódás is történt. Mindenesetre szakértő kel
lene, hogy megvizsgálja a tábla beillesz
tésének mi módon leendő kivitelét, s ha 
még hiányzana a-költségből, azt egy-két 
hangversenyen össze lehetne könnyűszerrel 
énekeim és muzsikálni.

„Kezdj buzgón, s már sokra ménéi,“ 
mondja a költő. Ennek már elég volna téve. 
De ha már megtettük az első sőt a máso
dik lépést is nem volna szép ha fele utján 
megállanánk. Úgy is azt fogják ránk jó
akaróink, hogy „magyar tűz: szalma tűz.“ 
Mutassuk meg, hogy nincs igazuk. Sok el- 
foglaltatása van Rédiger főjegyző urnák, 
de a bizottság összehívása még az ő teen
dője. Ez aztán ha a további teendők iránti 
megállapodás megtörténik, tudni fogja kö
telességét.

K. Weress Sándor.

MEGYEI DOLGOZ.

Vármegyei .közgyűlés.
Vármegyénk idei tavaszi rendes közgyűlé

sét f. hó 15-én tartotta meg főispán gr. Beth
len Géza ő mlga elnöklete alatt; a mely köz
gyűlésre a bizottsági tagok elég szép számmal 
jelentek meg.

E közgyűlésnek főbb tárgyait röviden a 
következőkben ismertetem :

• Főispán* a közgyűlést megnyitván, első tár
gyul a betegség miatt a közgyűlésen meg nem 
jelenhetett alispán Sándor Jánosnak a vár
megye mult évi közigazgatási állapotáról szer
kesztett nagyterjedelmü jelentésének a felolvasása 

úgy, mint apja a tanácsos. Mindketten meghívták — 
ebédre.

Egy kisasszony is volt a háznál, az elnök test
vére, s ez az ifjú embert igen vonzónak találta, s 
ne lett volna csak polgári származású, szerencséje 
sem hiányzott volna. De mihelyt az öreg tanácsos 
észrevette, hogy a csinos fiatal ember leánya előtt 
érdekesebb, minthogy szivének nyugalma biztosítva 
lehetne : ritkábban-ritlíábban liivta meg, végre el
maradt. Mom egyszer emlékeztető félénken az öreg 
urat sovárgó reményeire, melyeknek teljesítésére Ígér
kezett volt, hogy t. i. valamely állást lesz elnye
rendő az újonnan hódított tartom árny szervezésénél.

„Hagyja csak! gondoskodom én arról“ —szólt 
a tanácsos s jóságosán veregette m.eg vállát. „Már 
többször beszéltem ő fenségénél az ön tehetségéről. 
Várjuk meg nyugodtan a nevenapjáit. Ilyenkor szo
kott rendesen nagy előléptetéseket t enni. Az ön neve 
okvetetlen az első helyen fog leírni..*

Komnak ebben megint me g keile nyugodni. 
Minthogy most már az előléptetés; a mennyire jó, 
annyira bizonyos is, csak arról vo lt szó, hogy mi
lyen állást tart legkedvesebbnek K ázmér a maga szá
mára? e kérdésre őszintén nyilat1 aozott, hogy ő bi
zony szeretne ott lakni, a hol 1 akott, mert Káro- 
linára gondolt, kitől nem szerein te távol lenni.

„Lehet erre kilátása, — mond a tanácsos. 
Természetesen egy ilyen ember f, mint ön, inkább 
szeretnék az új provinczia első .állomásán látni. Ha 

következett volna, de tekintettel arra, hogy a je
lentés előzetesen kinyomattatván, az a bizottsági 
tagok közölt úgy is kiosztatott — a jelentés fel
olvasottnak mondatott ki.

A közigazgatás minden ágazatára részlete
sen kiterjeszkedő alispáni jelentésből fölemlítem 
a következőket:

Alispáni beadványi jkönyvre érkezett ösz- 
szesen 14843 ügydrb, a melyek egy néhány ki
vételével ellátást nyertek. Torda városához érke
zett a mult évben 11795 ügydrb, Felvincz vá
rosához 2682 ; a vármegyebeli b. föszbirói hiva
talhoz összesen 28152. Árva volt megyénkben a 
mult év végén 7840, gondnokolt 107 személy. 
Az árvái vagyon tett: készpénz 5391 frt 74 kr, 
adóslevelekben 30182 frt 89 kr, értékpapírok
ban 48699 frt 58 kr, drágaságokban 75 frt 17 
kr. Az árvaszékhez érkezett összesen 11400 ügy
drb ; a f. év elején folyamatban maradt 129 ha
gyatéki ügy, melyekből künn van kir. közjegy
zőknél 120, szolgabiráknál 8, községi elöljáró
ságnál 1. A mult év végével pedig árvaszéki 
nyilvántartásba maradt ház és földbirtok 1030,339 
frt 91 kr értékben.

Az alispáni jelentés elfogadtatván, előter
jesztette főjegyző Rédiger Béla a vármegyei 
államjavadmlmazási alap 1890. évi számadását, 
a mely 52346 írt 21 kr bevétellel szemben 52 
ezer 340 frt 82 kr kiadást tüntet ki. A száma
dás a m. kir. belügyminiszter úrhoz határoztatott 
fölterjesztetni.

Közgyűlés Baross Gábor kereskedelemügyi 
miniszterhez üdvözlő feliratot határozott intézni 
a vasúti árdijszabály megállapítása körül kifej
tett közhasznú és hazafias tevékenységéért ; alsó- 
fehérmegyének a legújabban czélba vett közigaz
gatási reform ellen az országgyűléshez intézett 
feliratát pedig közgyűlés hasonló szellemű fel
irattal határozta pár! ölni, elfogadván az állandó

ön inkább akarja, hogy nálunk maradjon, nem bá
nom. Bizonyos, hogy ilyen előnyös hivatalt itt a 
fővárosban egy kissé nehéz dolog kieszközölni. De 
talán az öreg Balder tanácsosnak pensiót adnak, 
s ő majd átadja a helyét. Jó lenne az önnek?“

„Többet nem kívánok“ szóla Morn örömlán
goló arczczal. „Jó, jó,“ felelt a tanácsos becsületes, 
bizalmas hangon.

A tél elmúlt jó remény fejében. Károlina szép
sége és hűsége változatlan maradt.

- Ha olykor-olykor kedvetlenség akarta meg
szállni a Kázmér szivét — egy mosoly, egy pillantás 
elég volt, hogy derült egét visszavarázsolja.

Eljött végre márczius, a régen várva-várt hó
nap, mely elhozta ő fensége nevenapját. Előkerül
tek az előléptető listák. Szerencsekivánók jártak- 
keltek az utczákon. Morn égész nap a szobájában 
ült, hogy majd a fejedelmi irodakövetség otthon ta
lálja. Fáradozásáért a jutalom leszámolva s egy pa
pírba göngyölve !az asztalon hevert. Eljött a délután, 

aztán este lett. Szolgája elhozta az udvari nyomdá
ból az előléptetési listát, de — — a nevek hosszú 
sorából a Morn neve hiányzott. Irodakövet sem 
jött egy sem a sajtóhibát kijavitni. Aztán sötét éj
szaka lett. Bál, vendégség, örömünnep volt az egész 
rezidencziában. Csak a derék Kázmér vala elfelejtve, 
mint máskor. Leült egy szegeletbe s búsongott.

(Folytatása következik.) 
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választmány által indítványozott felirati javasla
tot. melyet szép irálylyal Rédiger B. szerkesztett.

Fontos határozatokat hozott közgyűlés a 
községekben még a nyár folyamán létesítendő 
g y er mek-m e nházak és szintén még a f. év
ben a nyár folyamán létesítendő s 4 hétig tar
tandó ipartanitói tárgyában, megszavazván köz
gyűlésünk az utóbbi czél létesítése érdekéből a 
vármegyei háziipar tanműhely alapból 300 frt 
kiutalását. Az ipartanitói tanfolyamnak a czélja : 
néptanítóinkat a lábzsák, kosárfonás stb. 
iparágak mesterségével megismertetni azért, hogy 
ezen iparágak ismeretének szintén terjesztői le
gyenek az iskolában és az életben.

Előterjesztetett Thoroczkay Lajosnak indít
ványa, a melyet a következőkben ismertetek : a 
regalé-jog megváltása előtt a regalé-jog tulajdo
nosok az élvezett haszon arányában fizették min
dig a községi rovatalokat ; most már ez a jog 
meglévén váltva s igy az eddigi tulajdonosok 
attól elesvén : a községi rovatalok hordozása két
szeres mértékben nehezedik az eddigi tulajdono
sok vállaira, fizetvén azon megszűnt jövedelem 
után is a rovatait, a mely jövedelem után, mint 
uj regalé-jog tulajdonosnak, a kir. kincstárnak 
kellene a megfelelő rovatait hordozni ; de a kir. 
kincstár az általa élvezett regale jövedelem után 
a községi rovatait nem fizeti.

Ebből kifolyólag közgyűlés úgy az ország
gyűléshez, mint a pénzügyminiszter úrhoz fel
iratot határozott intézni, a mely föliratokban föl
kéretnek: módját találni, hogy a kir. kincstár 
is az élvezett regalé-jog jövedelem mérvéhez ké
pest köteleztessék a községi rovatalok hordozá
sához hozzájárulni.

Több kebli ügyek elintézése után megyei 
főszámvevő Nagy Albert terjesztette elő a 
vármegyei különböző alapokról szerkesztett mult 
évi számadásokat és több községnek az 1889. 
évről még hátrálék számadását.

Végül megemlítem még, hogy az öregsége 
miatt állásáról leköszönt Móga László m.-ludasi 
járási föszbiró helyébe dr. Betegh Miklós 
főispáni titkár választatott meg; Gál Jenő he
lyébe pedig közig, bizottsági taggá S z e n t p á 1 i 
Ignácz és állandó választmányi taggá ifj. Zeyk 
József választatott meg.

Főispán ő mlga pedig törvényadta jogánál 
fogva kinevezte Nagy Olivér első aljegyzőt tisz
teletbeli főjegyzővé és Zarándi K. Lipót közig, 
gyakornokot tiszt, szolgabiróvá.

A közgyűlés a főispán megéljenzésével d. 
u. 5 órakor ért véget. (?) .

A közigazgatási bizottságból.
(Jenei Károly kir. pénzügyig azgató indítványa.

A vadászati és fegyveradóra vonatkozó 1875. 
évi XXI. tczikk az 1883. évi XXIII, tczikk által 
főleg a vadászati adó súlyos volta elleni pana
szok miatt helyeztetett hatályon kivül s ezen tör
vény a vadászati adómentességet nagyon kiter
jesztette s a 6-ik §-ban kimondotta, hogy a va
dászterületek tulajdonosainak vagy bérlőinek szol
gálatában álló vadászcselédek a vadászati adó 
alól kivétetnek, de ezen személyek azon vadász
területen, melyen alkalmazva vannak, vadászatra 
használható fegyvert csak a vadászterület tulaj
donosának illetőleg bérlőjének engedelme mellett 
használhatnak és csak a vadászati törvény kor
látái között vadászhatnak, más vadászterületeken 
azonban a vadászatot még a vadászati törvény 
korlátái között is csak a vadászati adó lefize
tése mellett gyakorolhatják.

Az előadottak szerint tehát csak az lehet 
vadászati cseléd, ki a gazda állandó szolgálatá
ban áll, s mint ilyen az 1876. évi XIII. tvcz. 
1. §ában körülírt fogalomnak megfelel.

Tapasztalat szerint azonban több vadászati
jegy tulajdonos egészen idegen s olyan egyéne
ket jelent be vadász-cselédekül, kik az 1876. évi 
XIII. tvcz. értelmében azoknak nem vehetők, 
mégis ezen egyének a nyert cseléd-jegygyel a 
vadászati jog tulajdonosa nélkül is teljesen ön
állóan vadásznak.

Mindkét eljárás törvénytelen.

Ennélfogva bátor vagyok úgy az állam, 
mint a vadászterületek tulajdonosai érdekében 
tisztelettel indítványozni, hogy a jelzett kihágás 
megakadályozása czéljából a megyei alispán ur 
utján a vadászati jegy elnyerésére vonatkozó be
jelentések láttamozására hivatott főszolgabíró 
urakat s a Torda és Felvincz városi polgármes
ter urakat utasítani méltoztatnék, hogy a látta- 
mozásnál az 1883. évi XXIII, tvcz. 28. és 36. 
§§-ait tartsák be s főleg a bejelentett cselédekre 
nézve a láttamozás előtt szerezzenek meggyőző
dést arra nézve, hogy azok az 1876. évi XIII. 
tvcz. értelmében cselédeknek vehetök-e?

Továbbá a vadászati jog tulajdonosok ér
dekében bátorkodom tisztelettel következő indit-. 
ványt tenni:

Az 1883. évi XX. tvcz. értelmében a va
dászati jog a földtulajdonnak elválaszthatlan tar
tozéka, s a vadászat mai korban már nem csu
pán mulatság, puszta időtöltés tárgya, hanem 
fontos nemzetgazdászati tényezőül is szolgál. A 
vadállomány ugyanis az általa nyújtott igen egész
séges s kedves tápanyag által szép jövedelem
forrásul szolgálhat, mint a külföldi államok s Ma
gyarország némely vidékének példája, s ebbeli 
kereskedelmi forgalma világosan tanúsítja.

Ez okból a törvényhozások mindenütt gon
doskodnak arról, hogy a kifejlődött földművelés 
állal úgy is szükebb térre szorított vadállomány 
ki ne pusztittassék, hanem fentartassék, sőt a 
íöldmivelés érdekeivel összhangzólag előmozdit- 
tassék s a vadtenyésztés emeltessék.

Nálunk a vadtenyésztés emelése tekinteté
ben nagy hiányul szolgált, hogy a törvény által 
kijelölt tilalmi idők, az egyes vadnemek élet
módja, párosodása s tenyésztése feltételeinek kel
lően nem feleltek meg.

Egyszersmind a vadpusztitás s vadászati 
visszaélések ellen kiszabott büntetések sem vol
tak oly szigorúak, mint azt a kihágások lehető 
megakadályozása igényelhetné.

Ezen hiányokon javított a vadászatról szóló 
1883 évi XX. tvcz., mely kellőleg intézkedik a 
vadászati jog tulajdonosának érdeke, valamint 
a vadállomány védelme -s a vadtenyésztés eme
lése szempontjából.

Főleg arra irányul az idézett törvény 16. 
§-ának azon intézkedése, hogy a vadászatra jo
gosítottakon kivül senkinek sem szabad a vadá
szati területre bármifajú ebeket bocsátani s a 
nyájőrök kötelesek ebeik nyakára oly nehezéket 
függeszteni, mely első lábaik térdén alól 3 cen- 
timéternyi távolságra lóg alá.

Azonban úgy országszerte, mint e megye 
területén az a szomorú tapasztalat, hogy a tör
vény jelzett intézkedése nem érvényesíttetik, lép- 
ten-nyomon tapasztalható, hogy a határokon 
kóbor s más tanyai kutyák mellett a mezei mun
kálkodással foglalkozók által magukkal vitt ebek 
szerteszét kóborolnak és ezek, valamint a nyáj
őrző ebek a jelzett czölönkkel ellátva nincsenek.

Az ily szabadon hagyott ebek főleg tavasz 
és a nyár folytán, tehát ép a vadak szaporodási 
és fejlődési szakában a vadállományban tetemes 
kárt okoznak s a vadtenyésztést megakadá
lyozzák.

Ennélfogva tisztelettel indítványozom, hogy 
a jelzett kihágások megakadályozása czéljából a 
megyei alispán ur utján akképen intézkedni mél- 
tóztatnék, hogy az 1883. évi XX. tvcz. 32. és 
33 §§-sai szigorúan alkalmaztassanak.

Végül bátorkodom a tekintetes közigazga
tási bizottság figyelmét azon körülményre kikérni, 
hogy az 1883. évi XX. tvcz. 16. §. rendelkezé
seinek ellenőrzésére a m. kir. csendőrség leg
illetékesebb.

TorcLa város polgármestere jelentéséből,

(Folytatás.)

Városi kisdedóvódák. Sem az ó-tor- 
dai, sem az új-tordai kisdedóvóda 1890-ik éle
tében semmi oly nevezetesebb mozzanat nem 
fordult elő, mely különösebb megemlitést érde
melne. A város közönsége tulajdonát képező azon 
helyiség, melyet a tordai casino hosszasan, év

tizedeken át birt haszonbérbe, 1890-dik május 
1-ével üresen maradott, az ó-tordai kisdedóvóda 
abba lett elhelyezve, ezen áthelyezés által az 
addig fizetett 220 frt évi haszonbér a városi 
pénztár javára meg lett takarítva.

Az ó-tordai óvódába felvétetett: fiú 37, 
leány 46, összesen 83.

Az új-tordai óvódába felvétetett: fiú 19, 
leány 19, összesen 38.

Többet a termek szűk volta és elégedet
lensége miatt felvenni nem lehetett. Az ünnepé
lyes zárvizsga mindkét óvodában 1890. évi augusz
tus hó 31-én az érdekelt szülők és nagy közön
ség jelenlétében kellő eredménynyel tartatott meg.

V. Rendőri ügyek. 'Beadványi jegyző
könyvre érkezett 3203 drb, ebből folyamatban 
van 6. Kihágási jegyzőkönyvre érkezett 1890, 
január 1-töl: Deczember 31-ig 151 drb, ellátta
tott 151 drb, az 1890-ik év január hava 1-től 
deczember hava 31-ig bezárólag a főkapitányi 
hivatalnál le lett tartóztatva összesen : 242 egyén, 
kik közül a bíróságnak átadatott 11, eltolonczol- 
tatott 231 egyén, ezekből férfi 90, nő 141. Kül
földre szóló útlevél iránt ajánlati táblázat terjesz
tetett fel 5 drb. Igazolási jegy állíttatott ki 9 drb. 
Váltóóvás jelentetett be 297 drb. Cseléd vétetett 
nyilvántartásba 220, ezekből férfi 120, nő 100. 
Házalási engedély adatott 51. Halászati engedély 
21. Kéjnő vétetett nyilvántartásba 65, ezek kö
zül büjasenyvvel kórházba küldetett 8. Tüzesei 
történt 1. Helyi illetőségű munkaképtelen egyén
nek koldulási engedély 4 adatott. Éjjeli razzia 
tartatott 28.

Levágásra bemutattatott: Ökör 56, 
tehén 625, borjú 1530, sertés 3062, juh 3351 
bárány 13758 drb. Marhalevél adatott ki 9601 drb.

VI. Katonai ügyek. A Torda városi 
sorozójárásból az 1890. évi fősorozásra fel volt 
hiva az első korosztályból 46, a második kor
osztályból 29, a harmadik korosztályból 26, ösz- 
szesen 101, kik közül az ajánlás és beosztás fenn
tartásával besoroztatott 15 egyén.

A hadkötelezettség alóli ideiglenes felmen
tés végett 3 felszólamlási kérvény adatott be, 
ezen kérvények tárgyalását megelőzőleg kérel- 
mesek közül 1 gyengének, 2 pedig fegyveres 
szolgálatra alkalmatlannak találtatott. Az 1890-ik 
év január hava 1-től decz. 31-ig a katonai nyil
vántartásnál jelentkezett a) Torda városi illető
ségű a sorhadtól 127, b) idegen illetőségű 158, 
c) Torda városi illetőségű honvéd 109, d) ide
gen illetőségű 86.

VII. Iparhatóság. 1890-ben beszegöd- 
tetett tanoncz 86. 1890-ben felszabadittatott 44. 
Segédnek munkakönyv adatott 57. Nyilvántar
tott iparos segéd 540. Szóbeli panasz elintéz- 
tetétt 49.

Iparigazolvány kiadatott : a) A. lajstrom 
szerint képesített iparra 34. b) B. lajstrom sze
rint engedélyhez kötött iparra 1. c) D. lajstrom 
szerint engedélyhez kötött iparra 17. d) É. laj
strom szerint engedélyhez kötött iparra 3. e) G. 
lajstrom szerint engedélyhez kötött iparra 3. e) 
G. lajstrom szerint megbüntettetett 20 egyén.

I. A gyámoltak és gondnokoltak 
létszámáról. 1889. deczember végével gyám
ság alatt maradt 629. 1890. január 1-től deczem
ber végéig gyámság alá került 59. Összesen 688 
egyén.

1890. deczember végéig gyámság alól fel
szabadult: a) teljes koruság által 14, b) kóren- 
gedélylyel 6, c) férjhezmenetel által 1, d) halál
eset beálltával 1. Összesen 22.

1890. deczember végével gyámság alatt 
maradt 666. 1889, deczember végével gondnok
ság alatt maradt 2. 1890. deczember végéig gond
nokság alá került 2. Összesen 4.

1890. deczember végéig gondnokság alól 
felszabadult : a) gondnokság megszűnése, b) ha
láleset. beálltával, 1890. deczember végével gond
nokság alatt maradt. 4.

II. Az árvaszék tevékenységéről,
a) A feldolgozást illetőleg. 1889. decz. vé

gével hátralékban maradt —. 1890. deczember 
végéig beérkezett 800. Összesen 800. 1890. decz. 
végéig eliniczést nyert 800.
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b) A kiadvány ozást illetőleg: 1889. 
deczember végével hátralékban maradt 116. 1890. 
deczember végéig irodába érkezett 800. Össze
sen 819. 1890. deczember végéig leíratott és ki
adatott 803. 1890. deczember végével folyamat
ban maradt 9.

(Folyt, köv.)

HÍREK.

— F erenczi György székelyudvarhelyi dí
jas számgyakornokot megyénk kir. pénzügyigazgató
sága a tordai kir. adóhivatalhoz VI. osztályú adó
tisztté nevezte ki, egyelőre ideiglenes minőségben.

— A városi ipariskolai tanonczok évi 
közvizsgálatait a városház nagy termében junius hó 
14-én tartják meg. Junius 28-án lesz ugyanott az 
iparos segédek és tanonczok munkakiállitása. Mind
kettőre előre is felhívjuk az érdeklődő közönség 
figyelmét.

— A vasárnap és ünnepnapok dél
utánjait, úgy látszik, nem tudják duhajkodás nél
kül megünnepelni holmi béres legények, mert azt fel 
nem tesszük, hogy köztük iparos segédek is volná
nak. Annyi tény, hogy a mint el jön a vasárnap 
délután, mintha csak pálinka folyna a Vargapatakon 
le és nem viz, meg vannak zavarodva némely exis- 
tentiák, s ketten-hárman összefogódzva dölingeznek 
végig az utczán, üvöltve mint a Behemoth. Hanem 
Muresán Jákob, Rácz Vaszi és . Ángyéi Szimjon még 
is megjárták, mert Bogdán János. rendőrszolga rájuk 
talált mikor bottal kapaczitálták egymást, s bevitte 
őket a rendőrségre, hol 4—4 napi elzáratásra sen- 
tentiázták. 1

— Halálozás. Alólirottak fájdalommal tudat
ják, hogy, a szeretett fiú és testvér ifj. Zalányi 
István életének 25-dik évében folyó év és hó 
16-dikán, hosszas szenvedés után meghalt. Sorvasztó 
betegség meg nem oltható tüzévé gyuladtak a remé
nyek, az örömök, az ifjúi törekvések, s odalettek 
végkép a megemésztő lángban; csak a könnyekkel 
áztatott hamv maradt utánok, s a szinevesztett tavasz
nak sötét éjszakája; S az égi kegyelemtől kinek nem 
egy áldásai vannak, elborult lelkünk esengve kér 
vigasztaló sugárt, s erőt, hogy szép reménye vesztén 
a nyomorúság emberével, há kintól nyomasztva tö
redezetten is, keresztényi hittel felsóhajthasson: „az 
Ur adta,' az Ur vette el, áldott legyen az Urnák 
neve!“ Htilt tetemei folyó hó 18-án, az ó-tordai 
köztemetőben végnyugalomra helyeztetett. Id. Za
lányi István és neje Bajnai Ágnes mint szülők. Za
lányi János, tanárjelölt, Lőrincz, Vilma, Róza Ágnes, 
Anna, mint az elhunyt testvérei.

— Halálozás. Alólirottak a bánatos érzés 
legmélyebb fájdalmával jelentik, hogy a feledhetetlen 
hű nő, testvér és jó rokon Asztalos Gáborné, 
szül. Gálfi Anna életének 39-dik, boldog házas
ságának 19-dik évében, folyó év és hó 19-dikén, 
reggeli 6 órakor hosszas szenvedés után jobb létre 
szenderült. Évekig dúltak a feloszlás romboló csirái 
a gyenge és törékeny testben; fájdalom és szenve
dés tették volna kietlenné és vigasztalanná életét, 
ha övéinek szeretetében s önfeláldozó szivének jósá
gában nem talált volna némi egyhületet. Rideg és 
puszta lett a hajlék, melyet jelenlété, még súlyos 
szenvedései mellett is a házias erények fényével világí
tott be: ridegebb és pusztább férjének szive, mely
ben az önfeláldozó véglehelletéig gondos, hűn szerető 
nő magának kitörölhetetlen emléket emelt. A por 
visszatér a porba, melyből vétettet a lélek találja 
meg útját az örök világosság hajlékai felé ! A drága 
hamvak folyó hó 20-án, a toroczkói köztemetőben 
végnyugalomra helyeztettek. Áldás emlékén ! Asztalos 
Gábor, a toroczkói járás főszolgabirája, mint férj. 
Gálfi Biri özv. Tóth Sándorné, mint testvér. Asztalos 
Katalin, Barkó Sándorné, Asztalos János, s neje 
Zalányi Zsuzsána, özv. Gálfi Ferenczné, Soós Kata
lin, Soós Sándor, mint sógorok és sógornők ifj. 
Asztalos János, és Gálfi Dezső keresztgyermekek.

— Megyénk területén, mint Tóthi Szabó 
Sándor kir. erdőfelügyelő összeállította 1890-ben 
elejtetett őz 75, vaddisznó 19, nyúl 2182, siketfajd 
1, császármadár 102, fogolymadár 216, fürj 144, 
haris 49, vadlud 31, vadrécze 461, szárcsa 33, gém 
3, erdei szalonka 100, vizi szalonka 22, vadgalamb 

95, fenyves és huros rigó 37, borz 63, vidra 23, 
farkas 15, vadmacska 15, róka 288, nyest 27, gö
rény 20, menyet 1, sas és keselyű 43, solyom, ká
nya, ölyv, vércse 181, bagoly 43, varjú 1204. Ösz- 
szesen 6232 drb. Az elejtett összes vadak értéke 
3157 frt 45 kr.

— Tüzeset Egerbegyen. Május 10-ikén 
leégett Egerbegy községben a Muresán Juon Kondor 
háza. A tűz gondatlanságból eredt. Az épület nem 
volt biztosítva.

CSARNOK.

Májusi hangulat.
A ragyogó májusnak permetező délutánján, 

nyitott ablak mellett ülök kényelmesen elterülve hin
taszékemen.

Az ablak kertre nyílik, melyben a vadgeszte
nye kövér rügyei már javában felbomlottak s gyön
géd levelei édesdeden hajladoznak a szépen csapkodó 
esőcseppek súlya alatt. Alant a fűben, szeszélyesen 
kiczikornyázott szélű virágos táblák nyelik el mohó 
kapzsisággal a kövér esőt. Ott mosolyog már piros 
tulipán, fehér tulipán, szerény szűzi gyöngyvirág, 
illatos jáczint.

A kertet körös-körül gazdagon kivirágzott or
gonabokrok övezik, bólingatva koronájukkal, áten
gedve kedves illatukat a légáramnak, mely üditőleg 
hozza felém azt az illatot, melyet a májusi idus 
éltető le bének tartok.

Ragyogó szép május, üdvözöllek! Oly kellemes 
a hangulat ; csendesseg körülem csak a mélán suhogó 
csendes eső mámorit.

Egy legszebb virágát élő lány, kinek szőke- 
fürtü fejere odaillesztik a kezdődő boldog élet gyöngy- 
virágkoszoruját, piruló arczán a naiv, ártatlan lélek 
könycseppjei elragadó bájjal gördülnek alá, hogy a 
szűzi parta fakadó liliomjai annál igézőbben hódít
sanak.

Való ez a földi élet s mégis szép! Meleg, vi
rágos az a poezis, mely a dicső május üde-zöld bokrai 
közt terem, édes, mert aranyszárnyu méhikék nek- 
táriumából való, illatos, mert megcsókolta a ragyogó 
kikelet langyos szellője.

Csupa mosolygás, merő pompa és rózsaszinü 
feltűnése az oly prózainak állított mindennapi életnek.

Ha felkelek zene, ha lefekszem zene, éjjel zene.
Már pitymallat előtt belefog halkan a fülemile 

szép dalába ; olyan szerelmesen, oly andalító bájjal 
csattogja el szive sugallatát, mely a fenséges termé
szet dicsőítésére, az emberi lékek gyönyörűségére 
szolgál. Nincs itt mesterkéltség, nem plagizált hang
jegyekből énekel ez az ingyen csalogány. Nem is 
hangjegyekből, hanem szivéből, szivekhez. És ez ta
lán az, a mi a hamisitatlanság tiszta érzelmével el
tölt, a nagy alkotónak bámulatba ejtő fenséges ter
mészete dicső oltáránál.

Megnyilatkozik a szív, a lélek, szerelmi árban 
úszik minden élő lénye ennek a gömbölyű földnek, 
melyből egy makulányi részecske itt nyújtózkodik 
előttem zöld bársonyával s illatos virágaival.

Amonnan a hársfa sor felől igénytelen virá- 
gocskák integetnek, csalogatnak bóditó illatukkal, 
hisz fölöttük már egy kék foltocska jelent meg az 
égen, a permetező délután hamiskás mosolya. Messze- 
inesszé elnézek arrafelé, de félem a dús gyep nyi- 
rokját, a vigan csurranó eső nyakamba irányzott 
cseppjeit.

Csak innen, ablakomból vizsgálatiak te fel
díszített templom, távolról, a közvetett benyomás 
könnyelmű varazsa alatt. A rózsa is csak addig csá
bit mig meg nem szúrta kezünket, aztán respektáljuk, 
óvjuk magunkat tőle.

Lám minő a tapintat s mégis belekerül az em
ber egy verembe, melyről kedélyesen — vagy ha 
úgy tetszik — elégikusan elszoktak mondani, hogy 
sötét, pedig világosnak, rózsaszínűnek véljük.

Elég pajkosan csaptam át most mikor tapin
tatról, veremről meg sötétség és rózsaszínről kezd
tem emlékezni, de róják fel, kérem, fiatalságomnak, 
mi mentő körülmény lehet akkor, ha amonnan a 
hársfasorból incselkedoleg felém csillan egy ivoire- 
congée ruhácska, oliv-zöld szalagos csücskével, egy 
piczinyke drapp harisnyácska a mélyen kivágott 
spanglis lakkczipőcské felől.

Egy piczike kis lányka, ki az orgona-bokrok 
lilája közt mereng, aczélszürke szemeivel meg az ég 
kis foltocskáján tétováz, ez ama verem tulajdonosa, 
melyben benne vagyok hol sötét, hol rózsás han
gulattal .

Mikor ezt a kétszínű hangulatot emlegetem, 
erős küzdelem tör ki lelkemben, kérdéseim ostro
molják elmémet folyton, de feleletet csak szivem ad 
rá rendetlen veréseivel.

Gondolják ki kérem állapotomat — én nagy 
hódolója vagyok a gyöngédebb nemnek — vájjon a 
permetezés nem szememből jön-e ? vájjon a borongós 
eg ama hamiskás mosolya nem-e egy csalfa kis lány 
gunymosolya? vájjon a gazdagon kivirágzott orgona
bokrok illatoș lebe nem-e megölője szivem veréseinek, 
akkor — midőn oly elragadtatással dicsőitem a ra
gyogó májust?

Páltfy Gyula.

RAJECZ-TEPLICZ.
(A magyar gastein.)

Vasúti állomás: Zsolna (Trencsénmogye.)

Bevezetés. A legközelebbi vasúti állomás : 
Zsolna, világforgalomnak egyik fontos és a szélrózsa 
minden irányából gyorsvonaton elérhető gyúpontja. 
Innen a Rajecz-türdő — kitűnő országúton ha
ladva — egy óra alatt érhető el. Az utazás a leg
kellemesebben telik el, minthogy a természet bájos 
szépsége a szemnek folyton felette érdekes és kel
lemes látványt nyújt a lejtő nélküli ut tőszomszéd
ságában kígyózó patak egyik oldalán elvonuló szikla- 
csoportok legkülönfélébb mészkőalakzataiban, a má
sik oldalon pedig a nyeczi alpesek oldalait boritó 
fenyvesek sötét örökzöldjében.

Fekvés és égíllj. Rajecz-fürdő 420 méter
nyi magasságban fekszik a tenger színe felett, észak
felé egy egészen zárt hegyláncz által van védve, 
miután közvetlenül annak tövében fekszik ; éghaj
lata - alpesek alatti fekvése daczára — igen enyhe, 
levegője ozon dus, az egész vidék tüdővész-mentes 
és portalan ; mindezeknél fogva az éghajlati gyógy
fürdő minden előnyével rendelkezik, sőt száraz tele 
miatt téli tartózkodásra is ajánlható.

A forrás vegyelemzése. (Zsigmondy Vil
mos véleménye, illetőleg Dr. Telbisz Benedek kísér
letei nyomán) Rajecz-fürdő meleg forrásai eocaen- 
márgarétegekből erednek, hőmérsékük 20° R.

A két forrás : a Gizella- és Valeria-forrás a két 
nagy és négy kisebb tükörfürdőt, valamint a kád
fürdőket látja el. A viz kristálytiszta, átlátszó, szag- 
és izlésnélküli, a violaszinü lakmus-papirost gyengén 
vörösre festi. A Gizella-forrás vizének fajsulya a 
külső a (méréskori) levegőnek 11.5° R-nyi hőmér- 
séke mellett 1.00055, a Valeria-forrásé 1.00075.

E helyen a gasteini, wildbadi, pfäfersi és ra- 
jecz-fürdői források összehasonlítását tüntetjük fel, 
mely szerint ezek a többi említetteket vegyi tarta
lom tekintetében felülmúlják:

Főalkatrészek
Gastein Pfäfers

Wild- 
bad

Rajeczfür- 
dő forrásai

100 rész vizben Valeria | Gizella
Caícium . . . O0195Í0-1111 0Ö997 "oTsïïô“
Magnesium . 0 0117 0 0390 0 0160 0-2024
Vas-Oxyd . . 0 0005 0-0007

10-0007 0-0020
00007 00149

Aluminium . 00020 00041 !
Szilárd alkat-
részek összege '0-3399 0-2991 0-5677 0-5397

Szabad és félig kötött szénsav 0.2824.
Ugyanaz térfogatilag 142-61 kbem.
Gyógyjavallatok és gyógymódok. A 

Rajecz fürdői források fent kimutatott alkatrészei 
folyán azok a következő betegségeknél kitűnő gyógy
hatásúnk :

a) a nyákhártyák nevezetesen a gége és a 
nemi szervek hurutos bántalmainál ;

b) bőrbetegségek közül : prorigo, phtiasis, kosz, 
nedves kütegek és görvélyes bőrdaganatok ellen ;

c) az idegrendszer betegségei közül: bénulá
sok esetében ; végül

d) traumaticus és csúzos izzadmányok ese
tében.

Ez égvényes-földes ásványforrások élettani ha
tása hőfokuk és konyhasótartalmuknál fogva kétféle. 
Magas hőfokuk a bőrtevékenységet fokozza, a vérke
ringést elősegíti, az összszervezet felépülését sietteti 
és az idegeket feléleszti, sójuk által pedig mind a
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külső bőrre, mind pedig a nyálkhartyara üditőleg 
és megnyugtatóig hatnak.

Belső használatra veselobok és hugykövek or
voslására ajánlható, legutóbbi időben idült gyomor
hurutnál és gyomorégyetésnel ugy a szekeles két
irányú idült bajánál, belső használattal párosult 
fürdés mellett meglepő eredmények érettek el.

Gyógymódokul szolgálnak : a tükör- és kád- 
fürdőkbeni fürdésen kívül az ivó-gyógymód ugy sa
ját, valamint miden egyébb ásványvizek használása 
mellett, kitűnő a mellett olcsó tej és juhsavó, végül 
jól berendezett massage-intézet is rendelkezésre áll 
a t. ez. fürdőközönségnek. A hidegvíz-gyógymód is 
alkalmaztatik az ehhez értő fürdő-orvos által ; végül 
a hegyoldalok árnyékos erdeiben szelíd emelkedé
sekben készült utak az Oertel tanár gyalogló gyógy
módjának gyakorlását is lehetségesitik.

Szoba árak. A vállalat saját lakházaiban az 
egyes szobák heti ára a julius hó 1-től 15-ig tartó 
időszakában 4 és 10 frt közt mozog ; vannak ezen
felül fényűzőbben berendezett lakhelyiségek, melyek 
ára 12—20 frt. Ezen heti árak jnnius havában, va
lamint augusztus hava 15-től szeptember hó 15-ig 
30%-kai, az év többi részében 50%-kai kissebek. 
A szobák napi árai árjegyzékbe foglalvák és a heti 
áraknál 20%-kal nagyobbak.

Ezen szobaárak egy ágygyal ellátott szobákért 
számíttatnak, minden további ágy után napi 30 kr. 
fizetendő. A Stefánia villában egy külön ágy csak 
20 krba kerül. Ezen árakban az ágyneműért járó 
is foglaltatik, mely az esetben is fizettetik, ha az 
igénybe nem vétetett.

Kívánatra két és több szobából álló családi 
lakások bocsájtatnak a t. ez. vendégek rendelkezé
sére, melynek ára külön egyezkedés utján állapit- 
tatik meg.

A magánházakban kapható szobák ára szinte 
igen mérsékelt.

Kiszolgálat. Szobatakaritásért egy ágy után 
napi 5 kr, fizetendő. Kuba- és czipőtisztitás egy sze
mély után naponként 5 krba kerül.

Ezeken kívül követelt egyébb szolgálatokért a 
személyzet külön díjazásban részesítendő. A szoba
takaritásért akkor is fizetendő, ha a t. ez. vendé
geknek saját szolgáik vannak.

Orvosi jutaloiudij. A fürdő-orvos, ki a 
fürdő egészségi ügyét vezeti jutalomdijban részesül, 
mely a t. ez vendégek belátására bizatik ; szegények 
ingyen tanácskozhatnak orvossal. A t. ez. fürdő 
vendégek kéretnek, miszerint saját érdeküknél fogva, 
a gyógymódok használata előtt, az orvos tanácsát 
igénybe vegyék, annyival is inkább, mivel ez orvosi 
utasítás nélkül ártalmas lehet. Ezen első orvosi ta
nácskozás ingyenes.-

Gyógy- és zenedij. Ezen dij 3 osztályú, 
de szabad választás szerint fizettetik és pedig : I. 
oszt. 5 frt, II. oszt. 3 frt, III. oszt. 1 frt. Min
den további családtag 50 krt fizet. Gyermekekért, 
ugy minden szolgaszemély után csak 30 kr jár. Ezt 
csak azon t. ez. vendégek fizetik, kik 4 napnál to-

vák s feltételkép csak az köttetik ki, hogy azok 
feljebbvalóik által kellő időben bejelentessenek.

Orvosok saját személyükben ugy a fürdők utáni 
árak, mint a gyógy- és zenedij fizetése alól mente
sek. — A lakás dolgában, ugy családjaik kedvez

ményezése tekintetében a legnagyobb előzékenységre 
számíthatnak.

Mulatságok. E fürdő csendes falusi jellege 
fenn van tartva, mennyiben összes lakházai nyaraló- 
■szerüen kertek közepette épitvék s ép ezért a csend
életet szükségeid ezt a legzavartalánabhul élvezheti.

A vendégek mullattatása és 
kényelme czéljából rendelkezés
re áll egy gyógyterem, egy el- 
különzött zongora-terem, egy 
olvasó-terem, egy fedett séta, 
valamint társas-játékra alkalma
san berendezett nagy veranda. 
Ezenkívül ezéllövészet, croket- 
játék, Kawn-Tennis, horgászat 
és csolnakázás, a „nagy szál
lodában“ (a részt nem vevők 
nyugalmának megzavarása nél
kül) rendezett tánczestélyek, a 
fürdői zenekar előadásai stb. 
nyújtanak szórakozást helyben.

Kiváló és üdülőknek alkal
mas időtöltéskép kell kiemelni a 
pisztrángfogás különböző ne
meit.

Kirándulóhely a gyönyörű 
környékre számtalan kínálkozik 
s pedig egyaránt a tourista 
minden fajának (a régiségbu- 
várnak, a természettudósnak) 
Létava, Szulyó, Bittse, Hricsó, 
Budatin, Teplicska, Strecsno és 
Óvár várakra, továbbá a Klakk, 
Zsibrit, Mincsov, Kis-Kriván 
hegycsúcsokra stb.

Távolabb kirándulások : Il
lává, Trencséni fürdő, Tátra- 
füred, Stubnya stb. — A ki
rándulni óhajtóknak lovak, és 
szamarak állnak rendelkezésre 
lovaglásra is.

Utazás Rajecz-fürdö- 
be. Budapestről "'Galanthán át 
6 óra, Ruttkán át 6*/2 óra 
alatt érhető el Zsolna. Becsből 
Pozsonyon át Zsolna 5*/2 óra. 
Krakkóból Oderbergen át kö
rülbelül 5l/2 óra, do Zwardo- 
non át is tehető meg az utazás ; 
Zsolna Tesch énből lx/2 óra. 
Zsolna és Rajecz-fürdő között 
kényelmes társaskocsik közle
kednek naponkint az egész 
fürdőidényen át; menetdíj sze- 
mélyenkint 50 kr., kívánatra 
külön fogatok állnak rendelke
zésre.

Posta- és távirdaállo- 
inás helyben.

A fürdővállalat 1889. év 
február 24-én részvénytársaság
gá alakult és mindent elkövet, 
hogy a vendégeknek a fürdő- 
beni tartózkodást kényelmessé 
tegye’és vendégeinek megelége
dését minden irányban kiérde
melje.
\ Minden közelebbi felvilágo
sítással készségesen szolgál a 
fürdőgondnokság.

A rajecz-tepliczi fürdővállalat részv.-társ. kezelésében 
levő lakszobák árjegyzéke.

(A magánosok bérszobái ezen árjegyzékben ben nem foglalvák.) 
Fürdő-évad: május 1-től szeptember végéig 

Fő-évad: junius 15-től augusztus 15-ig.
A fövendéglő a fürdővállalat saját kezelésében vezettetik.

Telefon-összeköttetés valamennyi lakbáz, a fürdő-iroda és a vendéglők közt.
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—.50 —.60 —.30 2.50 3.50
1

1.50 Földszint.
2 2 1.— 1.20 —.80 5 — 7.— 4.— n
3 3 1.— 1.20 —.80 5.— 7.— 4.— »
4 4 I 1 Fürdő-iroda, pos-

eS 5 5 1 ( ta és távirda.
6 6 1.— 1.20 — .80 5— 7.— 4.— Földszint
7 7 —.80 1.— — 60 4.— 5.50 3.— n
8 8 - 80 1.— —.60 4.— 5.50 3.—
9 9 1.- 1.20 -.80 5.— 7 — 4,— Emeleten

N
10 10 1 20 1.40 1.— 6.— 8.50 5.— n
11 11 1.20 1.40 1.— 6.— 8.50 5- w
12 12 1.50 1.80 1.20 7.50' 10.50 6.50 n

o 13 13 1.50 1 80 1.20 7.50' 10.50 6.50 «
14 14 1.50 1.80 1.20 7.50j 10.50 6.50
15 15 1.50 1.80 1.20 7.50 10.50 6.50 n
16 16 2. - 2.50 1.50 11.— 12.— 9.— n
17 a -.50 — .60 —.30 2.50 3.50 1 50 Padlás-szoba ,
18 b —.30 — .40 —.20 2.— 2.50 1. - n »co 19 17 1 80 2. - 1.50 10.50 12.— 8.— Földszint

OD 
*P—i í 20 18 1.20 1.40 1.— 6.— • 8.50 5.- n
CX3 21 c —.60 — .70 -.40 2 50 3.50 1.50 Padlás-szoba

C±3 22 1 1.20 1 40 1.— 6.— 8.50 5.— Magas földszint
23 2 1.20 1.40 1 — 6.— 8.50 5.— « n
24 3 1.20 1.40 1.— 6 — 8.50 5.— » »
25 4 1.20 1.40 1.— 6.— 8.50 5.— n »
26 5 1.20 1 40 1.— 6.— 8.50 5.— n n

N 27 6 1.20 1.40 1.— 6.— 8.50 5.— » »
*c8 28 7 1.20 1.40 1.— 6 — 8.50 5.— n n

29 8 1.20 1.40 1.— 6.— 8.50 5.— » n
30 9 1.20 1.40 1. - 6.— 8.50 5. - •n r>

í© 31 10 1.20 1.40 1. - 6 — 8.50 5.- n n
32 11 1.20 1.40 1.— 6 — 8.50 5.— » »
33 12 1.20 1 40 1.— 6.— 8.50 5 — » »
34 13 1.20 1.40 1.— 6.V- 8.50 5.— » »
35 14 1.20 1.40 1.— 6 — 8.50 5.— » n
36 15 1.20 1.40 1.— 6.— 8.50 5 —
37 16 .30 —.50 - .20 2 — 3.50 1.— Padlás-szoba
38 17 -.30 —.50 —.20 2 — 3.50 1.— » h
39 18 —.50 -.80 —.30 3.50 5.50 2. Fürdőbarak
40 19 — .50 —.80 —.30 3.50 5.50 2.—
41 20 .50 — .80 — .30 3.50 5 50 2. »
42 21 —.50 —.80 — 30 3.50 5 50 2.— »1 43 22 —.50 —.80 .- .30 3.50 5.50 2.— »
44 1 1.20 1.40 1.— 6.— 8,50 5.— Földszint

_4 45 2 1.— 1.20 —.80 5.— 7.— 4.- »
46 I Előszoba

co
S 47 3 1.20 1.40 1.— 6.— 8.5C 5 — Földszint

-co 48 4 1.— 1 20 — .80 5.— 7.— 4.- nao 
P<-l 49 II Előszoba

50 5 1.5C 1.80 1.20 7.5C 10.51 6.5( Emeleten.

vább tartózkodnak helyben. — Ugyanez junius ha
vában és augusztus 15-től szeptember 15 ig csak 
felében, az év többi részében egyáltalában nem 
szedetik be.

Fürdő-árak. Külön medenczefürdő (legfel
jebb 6 személy számára) reggeli 4l/2 órától 9 óráig 
az első személyért 80 kr., 9 órán túl 60 kr., min
den további személy az időre való különbség nélkül 
20 kr. ; egy kádfürdő 50 kr., I. osztályú tükör
fürdő reggeli 4l/2—9 óráig 40 kr., azontúl 30 kr. 
II. osztályú tükörfürdő 10 kr., zuhanyfürdő 35 kr., 
fürdőruha 10 kr., csupán a lepedő 5 kr.

12 éven alóli gyermekek a fürdőárak felét fi
zetik, kivéve a kádfürdő, a zuhanyfürdő és a kü
lön medenczefürdő első személye után fizetendő árakat.

Élelmezés. Három vendéglő van hivatva 
élelmezés dolgában at. ez. vendégek kielégítésére. 
(Az egyik orthodox izraeliták részére.)

Jó, ízletes és szükség szerint a gyógymódnak 
megfelelelő ételek, hasonlókép kitűnő italok mérsé
kelt, hatóságilag megállapított árak mellett kapha
tók ; megegyezés szerint en abonement is lehet ét
kezni. Úgyszintén kapható egész ellátás fürdőhasz- 
nálással együtt, 2 frt napi ártól kezdve felfelé.

Kedvezmények. Katonatisztek és tisztvi
selők javára messzemenő kedvezmények megállapít-

Van szerencsém becses tudomására hozni, S 
hogy 6 év óta fennálló üzletemet egy J 

iiíi szab
bővítettem ki, melynek vezetésére egy H 

kitűnj képzettségű szabászáét S 

ï hoztam, ki is a szabászatot és női ruha ké- fi 
I szitést több nagy városon gyakorolta és e H 
I szakmába teljes jártassággal bir. j 
j Czélom az, hogy igen tisztelt vevőimnek fi 
I azon előnyt nyújtsam, miszerint nálam uásá- H 
I roit ruhaszöveteket kívánat szerint, pontos B 
I időre felelősség mellett készíttessem el H 
! Miután a tavaszi és nyári idényre dúsan láttam el H 
! üzletemet a legújabb és divatosabb női ruhaszö- 0 
e vetekkel, azon helyzetbe vagyok, hogy a legkénye- 
I sebb ízléseknek is megfelelhetek. H
I A ruhák elkészítéséért méltányos olcsó árakat 0 ' 
S számitok s pontos időre való elkészítéséért és g 
I jól állásáért felelek. fej
! Gyászruhák 24 óra alatt elkészíttetnek.
I Vidéki megrendeléseket. pontosan teljesítek. lg 
I Ez uj vállalatom szives támogatását kérvo s ma- Œ 
I gamat becses pártfogásába ajánlva, maradok fi •
I teljes tisztelettel fi
I 3—3) Sipos ZBéla. |
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Sohasem ismétlődik !
e ritka |

ALKALMI VÉTEL.
Majdnem ingyen. »

CSAK! 2 fit 65 kr. CSAK! 

Kitűnő zsebóra 
elegáns lánczczal.

Valamennyi fióküzletem feloszlatása miatt 
kénytelen vagyok óriási raktáromon túl
adni. Hogy ezt lehetővé tegyem, a mai 

naptól kezdve eladok
Egy igen finom, jól járó órát 

urak, nők és gyermekek számára 
2 frt 65 kr. rendkívüli olcsó ár mellett 
és díjtalanul mellékelek az óra tnr-llé egy 
divatos lánczot. Megrendelések soi rend sze

rint gyorsan eszközöltetnek. g
Szétkü ldés utánvéttel. § 

Első és legnagyobb óra-raktár Poilák Károly ezég. | 
Bécs, 2/a Novaragasse Nr. 43. ||

Pompás alkalmi aj áradé Ír. fi
(3-10) g 
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Kolozsvárit, 1891. „Közművelődés“ részvénytársaság könyvnyomdája


